



## 宁海重器再扩容

# 我县新增5项省首台(套)产品

### 高质量发展新征程

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 周家辉) 记者近日从县经信局获悉,2019年度浙江省装备制造业重点领域首台(套)产品名单中,我县5项首台(套)产品榜上有名,其中中兴利汽车模具的TA1218系列汽车B柱双色旋转精密组合模具、瑞元模塑的RY18211大型高精度多轴汽车线槽模具、震裕科技的ZY12018汽车发电机电机铁芯无扣点高速冲级进模具为部件和机器人首台(套)产品,宁波迈拓斯数控机械的YMC-5X大型高精度智能化定梁五轴龙门铣和宁波如意的CBD-FM型4.5t智能搬运车为成套设备类首台(套)产品。

首台(套)是“首台套重大技术装备”的简称,指经过创新,其

品种、规格或技术参数等有重大突破,具有知识产权的首台(套)或首批次装备、系统和核心部件等。这些入选的产品极大提升生产效率,填补制造行业空白,标志着我县装备制造业正向着高端迈进。

走进宁波如意股份有限公司,该公司研发的CBD-FM型4.5t智能搬运车正在加紧生产。记者了解到,该搬运车属于中国制造2025专项宁波市重大科技攻关项目,从2016年6月开始投入研究,研发投入达1500余万元。“本项目是集机械、电子、控制、计算机、传感器、人工智能等多学科先进技术于一体的现代制造业重要的自动化装备。”工作人员告诉记者,原有的搬运车依赖于磁条等导航方式,运行的轨迹固定,具备的搬运功能单一。它不仅需要大幅度改造车间环境,而且运行轨迹很难在运动过程

中改变,柔性化和智能化程度低。而智能搬运机器人解决了传统搬运车的短板,在制造业应用中高效、准确、灵活地完成物料的搬运任务,并且可多组成柔性的物流搬运系统,搬运路线可以随着生产工艺流程的调整而及时调整。“我们还通过智能跟随技术的研发,解决了电商物流、3C电子等行业面临的大批量小物件的搬运问题,通过轨迹规划技术和智能避障技术,保证了机器人的安全和高效,为宁波市乃至全国仓储物流行业的发展提供重要技术支撑和经验积累。”企业相关负责人表示。

可以说,首台(套)产品的研发,集中反映了一个国家或地区的科技水平、制造能力和综合实力。而首台(套)产品的开发往往需要投入大量科研经费,且存在不小的技术和经济风险。而好不容易做出

来的产品,想要找到第一个吃螃蟹的人,更是难上加难。

为解决首台(套)产品研发代价高,市场上用户不愿用、不敢用的问题,全市对认定为国内、省内首台(套)的产品,分别给予100万元和10万元的奖励,并提供保险补偿方案。我县则在市级政策基础上,对认定为市级以上首台(套)的产品,配套奖励10万元。“其中通过为首台(套)产品投保,且由财政对保费进行补偿,从而增强用户信心,帮助推动首台(套)产品走向市场。”县经信局相关负责人表示,政策措施切中要害,极大鼓励企业加强创新和研发的热情。2015-2019年,全县共有国内首台(套)产品1项,省内首台(套)产品22项,有力推动了宁海装备制造业走向高端。

## 滕安达带队开展安全生产检查

本报讯 (记者 何莎莎) 昨日上午,县委副书记、代县长滕安达带领相关单位负责人赴企业、在建项目和集中隔离点开展安全生产检查。县委常委、西店镇党委书记张伟标,副县长励成杰参加。

“安全生产不仅要上墙,更要上心。”在宁波震裕模具有限公司,滕安达详细了解企业生产流程、技术研发和经营模式等情况,并再三叮嘱企业负责人,安全生产不仅关系到职工的生命和财产安全,还关系到企业的经济效益和高质量发展,必须夯实安全责任,守牢安全底线。

在检查我县集中隔离点时,滕安达对人员值班值守、消防设施器材配置、安全疏散通道等进行了重点检查。他指出,在落实疫情防控要求的同时,要强化隔离观察的安全工作,加大隐患排查力度,做实做细饮食保障、心理疏导等各项工作,确保建筑、消防、食品、人员心理等多方面的安全。

随后,滕安达一行来到新城市中心区宁园北地块,现场听取项目

复工复产情况,检查疫情防控和安全生产工作。他指出,企业和施工单位要切实承担起主体责任,严格落实疫情防控措施,严把安全生产和工程质量“两道关”,加强施工现场安全和质量管理,用心用力抓好施工的每一个环节。

滕安达指出,要以对人民群众极端负责的精神,全力抓好安全生产工作,牢记“一失万无”的忧患意识,决不能存任何侥幸心理。各级各部门要强化责任担当,牢牢紧盯事故多发易发的重点行业、重点领域、重点企业,深入开展排查,绝不放过任何一个漏洞、盲点、隐患,确保复工复产安全有序。企业和施工单位要严格把牢主体责任,“第一道防线”,全面落实复工复产工作导则和全员安全生产责任制各项规定,依法加强安全管理和岗位隐患排查治理,切实把安全生产责任和措施落实到每一个管理者、每一个员工、每一个岗位、每一个环节,从严从实从细抓好防控工作,安全有序推进各项工作开展。

## “线下”转战“云上”

# 强蛟渔嫂为家乡特产插上“云翅膀”

### 抓牢疫情防控 抓好复工复产

本报讯 (记者 潘旭婷 通讯员 吴立高) “风鳗32条、香酥虾47盒、海苔花生66罐……”2月29日一早,强蛟镇峡山村蓝湾特产店内,店主俞巧莉和两名员工对照订单忙着将特产打包装箱,纸箱的封口胶带上印着“海星生活微商城”的字样。

“春节以来,我们主要通过微信商城销售,没想到村里的特产特别受欢迎,刚做了20多天,就卖了

6万余元。”说话的间隙,网上又有了新的订单,俞巧莉忙得不亦乐乎。俞巧莉告诉记者,受疫情影响,作为旅游“网红村”的峡山渔村,原本生意红火的特产店变得异常冷清,一度让她一筹莫展。是“坐以待毙”还是“破茧而出”?这道难题摆在了俞巧莉面前。恰巧,几位老客户要求快递特产的来电让她灵光一闪,“既然店里卖不动,何不将特产搬到网上去叫卖,最大限度挽回经济损失!”

说干就干!俞巧莉请来村里电子商务专业的大学生拍摄、制作了“海星生活”微商城,将宁海湾的

风味特产统统“搬”到了网上,网友可直接在微商城平台上下单购买,她自己也摇身一变为“电商”。

捧着电脑或手机就可以做生意,俞巧莉从来没有想过自己还能赶上这样的潮流。从2月2日起,她和员工们开始发动亲戚朋友,通过微信群、朋友圈发出一条条特产网售信息。很快,一传十,十传百,质优价平的宁海湾特产受到了大家的青睐。短短几天,网上订单接踵而来,日销售额达到3000多元,生意比原来店铺旺铺时还要好。

拓业务、囤渔货、接订单、发

特产,成了俞巧莉的日常工作。来店里购买的人虽寥寥可数,但网上生意却做得风生水起。自己货源不足时,还要向村里渔户要货,一下子成了村里的“新闻人物”。

看到俞巧莉的电商平台走得俏,峡山渔村另外10余家特产店都跃跃欲试,纷纷向她取经,欲加入电商行列。眼下,俞巧莉正准备与乡亲们一起抱团出击,进一步做大做强本地化电商平台,从简单的特产销售转向价值链延伸,塑造“宁海湾特产”品牌,助推当地海产品插上“云翅膀”扬帆出海,销往全国各地。

## 我县新增4个省历史文化(传统)村落

本报讯 (记者 方景霞 通讯员 鹿巧) 日前,浙江省第八批历史文化村落保护利用重点村名单公布,我县梅林街道河洪村上榜第八批历史文化村落保护利用重点村,桑洲镇麻岙村、岔路镇湖头村、深明镇岭徐村等3村上榜第八批历史文化村落保护利用一般村。至此,我县已成功创建省历史文化(传统)村落24个。

据悉,我省自2013年开始启动历史文化村落保护利用工作。重点村可以从“浙江省历史文化村落保有数量名单库”里未经保护修缮的历史文化村落中选择产生,也可以从前七批历史文化村落一般村中挑选,已列入中国传统村落或省

级以上历史文化名村的优先考虑。我县历史文化村落种类多、价值高,但亟待保护。自2013年以来,我县坚持保护为先,雕梁画栋得到修复,文化遗产得以延续。截至目前,我县已成功创建深明镇龙宫、越溪乡梅枝田、茶院乡许家山、梅林街道河洪等4个村为省级历史文化村落保护利用重点村;力洋镇力洋孔、越溪乡王干山等20个村为省历史文化村落保护利用一般村。通过这五年的保护利用工作,一批破旧损毁的古建筑得到抢救性修复,一批濒临失传的历史文化遗产和“记忆符号”得到挽救,一批濒危和毁损严重的古村落重新焕发了生机活力。

## 我县“新消费”崛起

2019年度网络零售额91.98亿元  
同比增速29.6%,位列全市第一

本报讯 (记者 潘璐璐 通讯员 郭颖芝) 记者昨日从县商务局获悉,2019年度我县实现网络零售额91.98亿元,同比增速29.6%,位列全市第一,高出宁波市平均增速9.5个百分点。

据悉,近几年我县网络零售额逐年稳步上升,并保持较快增速。这得益于电商市场主体培育的加快,我县重点培育了一批电商龙头、示范企业,鼓励企业在天猫、京东、苏宁等主要电商平台开设旗舰店、专卖店,2019年新增天猫店60家。其次,培育电商平台经济,培育电商自建平台、本地化第三方平台,“得力办公商城”获评省2019-2020年

度重点培育电商平台企业,“聚烯堂”(东华能源(宁波)电子商务有限公司)获评2019年度宁波市重点培育电子商务平台企业。2019年涌现出“聚烯堂”平台交易额超百亿,弘同盛鼎、得力进出口、国贸、胡杨等超十亿销售额企业。再次,鼓励本地农产品上线,围绕“宁海珍鲜”区域公共品牌建设,培育本地农产品公共品牌,开展品牌推广。确定白枇杷、青蟹、蛏子、香榧、茶叶、对虾、桃子、竹笋等8类产品作为首批主推产品,正式实施“宁海珍鲜”全媒体宣传方案等。此外,对网络交易量达到一定规模的电商主体、企业品牌宣传等加大政策扶持力度。

## 水产育苗正当时

昨日上午,宁波华大海昌水产科技有限公司技术人员正在观察标粗对虾苗。时下正值水产育苗季节,为丰富水产养殖种类,满足广大养殖户需求,该公司加大鱼、虾、蟹、贝四大类水产种苗繁育力度,每年可向省内外养殖户提供虾苗10亿尾,鱼苗500多万尾,贝苗5000多公斤,蟹苗近600公斤,涉及养殖面积可达20多万亩,有力地促进了水产养殖业的发展。

(记者 李江林 通讯员 张春涛 王琦爱 摄)



## 我县首个直播开评标项目圆满完成

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 姜真琪) 投标人员不进场,评标专家相隔离,直播平台“不见面”开标……3月10日,县城北污水处理厂四期扩建及提标改造工程EPC总承包项目开评标工作圆满完成。该项目为疫情防控期间在县公共资源交易中心完成开评标的首个项目,也是我县首次采用直播方式进行开评标的项目,标志着平台工程建设、政府采购、产权交易等各类事项交易工作逐步复工。

据悉,县公共资源交管办近期根据宁波市《关于积极做好防疫创新公共资源交易工作的通知》要求,统筹兼顾疫情防控,提前进行模拟布控演练,针对演练发现的问题及时制定解决办法,做好最大限度减少人员流动和聚集的准备,确保疫情防控全覆盖,更保证项目交易的公平公正。当日开评标现场活动平稳有序运行,获得了参加人员的一致好评。

为推动开评标工作有序运行,

县公共资源交管办将标书递交环节前移至一楼门厅,投标单位按程序进行测温、扫码、信息登记后方可递交投标文件并签字确认,人员不进入办公楼。在开标区域只允许事先确认的招标单位、招标代理公司、公证处等相关人员到场,进场人员须全程佩戴口罩。开标全程通过网络直播的形式进行,招标单位通过“开标室一直播”平台在线观看开标全过程,并可扫码进入微信群进行询标和浏览文字直播。同

时,专家评标方式则从同间评标改为隔间评标,评标区域安排了多间评标室,每个评标室最多3人,同时要求同一个评标室内的专家隔位分散而坐。

此次开评标工作的圆满完成,为进一步做好疫情防控期重点项目招投标工作积累了经验,为全县各类项目开工复工提供了有力保障,进一步助力重点建设项目顺利实施。

## 全县首家 得力获国家4A级综合物流企业称号

本报讯 (记者 周韵健 通讯员 葛芋君 童昭波) 近日,中国物流与采购联合会公示了第二十九批A级物流企业名单,我县得力集团有限公司荣获国家4A级综合物流企业称号,填补了我县没有4A级物流企业的空白,也是宁波南部县(市)区首家获此殊荣的企业。

据悉,得力物流旨在打造强大的仓储物流体系,即物流信息化体系、物流网络体系和物流组织绩效体系,提供高水平物流服务,实现物流降本增效。目前已建立三级供应链物流体系,一级物流体系即设立在杭州、宁波的全国中心仓,辐射范围可达全国;二级物流体系即30多个区域仓和省仓,辐射多个

省区;三级物流体系即60多个城市仓,设立在重点省市,服务所在城市及辖区。同时,得力物流通过运用SAP EWM、WMS、TMS等物流相关信息系统,有效提升作业效率和管理水平。

近年来,县交通局紧紧围绕“全市创先、全省树品牌、全国做典范”的新目标,全力推进我县物流业发展。该局按照“一核两副多点”的现代物流体系,多途径发展培育A级物流企业,推进物流企业品牌化建设,助力物流行业沿着标准化、现代化、规模化方向发展。除得力集团成功创建国家4A级物流企业外,我县还拥有3A级2家,2A级2家。